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Столична община
Изходящ № 

СОА23-ВК66-4903 
Регистриран на 19.05.2023

ДО
г-жа Йорданка Фандъкова 
Кмет на Столична община

чрез Георги Георгиев 
Председател на Столичен общински съвет

ПИТАНЕ
от Димитър Антов - Общински съветник в СОС

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ФАНДЪКОВА,

Преди повече от две години и половина внесох питане до кмета на CO с per. № СОА20- 
ВК66-7757/23.09.2020 г. Това питане отразяваше наболели проблеми свързани с дейността на 
Общинско предприятие ..Гробищни паркове” и неговото управление. Чрез него отправих към 
Вас редица въпроси които са актуални и към момента, но на които така и не получих 
удовлетворителен отговор. В замяна на това получих не едно, а цели четири съдебни дела, 
които недвусмислено могат да се определят като „дела шамари“. С такива дела се сдобиха 
както и моят колега общинският съветник г-н Карлос Контрера, така и доскорошният 
заместник директор сигурност на предприятието г-н Добромир Добрев. Всички тези дела са 
образувани заради повдигнати въпроси относно дейността на директорите на предприятието 
от 2020 година насам.

Уважаема госпожо Фандъкова. до нас като общински съветници регулярно пристигат 
множество сигнали за груби нарушения на нормативната база допуснати и допускани ог 
двамата директори за периода от месец юни 2020 година до настоящия момент. Успоредно с 
това сме свидетели на почти окончателното превземане на общинското предприятие от една 
определена ромска фамилия с лидер, който е известен на всички. Конфликтът на интереси е 
потресаващо огромен, но в същото време си остана ..невидим" както за Вас. така и за ресорните 
зам. кметове. Правили сме опити да противодействаме, но те не са намирали достатъчна 
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подкрепа нито в СОС, пито във Ваше лице. Като изключим една разпоредена от Вас одитна 
проверка в началото на 2021 г„ чийто констатации си останаха публично необявени - нищо 
друго съществено не се случи. Всички наши опити да получим официална информация по 
официален път се отклоняваха с неубедителни аргументи като например опазване на 
„търговска тайна” и други несъстоятелни оправдания. Безплодни се оказаха и опитите ни в 
СОС за създаване на анкетна комисия със задача проверка дейността на Общинско 
предприятие „Гробищни паркове" за визирания период. Вероятно за да спрем да задаваме 
неудобни въпроси и за да не вършим работата си като общински съветници ни принудиха да 
обикаляме съдебните зали. Все пак, както се казва в една поговорка - „Всяко зло за добро”! В 
процеса и за нуждите на своята защита, както аз така и другите двама обвиняеми се добрахме 
до редица прикривани към момента официални документи. Те донякъде дават отговор на част 
от въпросите които отправих към Вас в своето първо питане от м. Септември 2020 г. В същото 
време се пораждат и нови въпроси - нс по-маловажни от предишните.

Така например в отговора си с per. № СОА20-ВК66-7757-(3)/21.10.2020 г. на моето 
питане и по-точно на т.4 от него свързано с изграждането на нови урнови стени в Централен 
гробищен парк, в последния абзац от отговора си Вие подчертавате, че (цитирам) ,....на 
30.06.2020 г. е постъпило дарение за безвъзмездно изграждане на урнови стени на територията 
на Централни софийски гробища. Целта на дарението с подпомагане на дейността на ОП 
„Гробищни паркове" и осигуряване на ниши за полагане на урни".

Този факт съобщен ми от Вас публично чрез писмен отговор поставен в 
информационния общински масив и виден от официалната интернет страницата на CO силно 
ме заинтригува. Ето защо се постарах да се информирам за подробности около това „дарение" 
от официалния източник - сайта на Столична община. За съжаление не открих каквато и да е 
явна и публична информация около този акт. Противно на разпоредбите на „Наредба за реда 
за получаване и управление на дарения от столичната община" приета с Решение № 
76/08.02.2007 г. по протокол № 99 на СОС и по-точно на чл. 27 от нея не открих никакво 
обявление за дарение на урнови стени или за безвъзмездно изграждане на такива. Алинея 4 на 
въпросния член 27 разпорежда, че „Всяко длъжностно лице, упълномощено по силата на тази 
наредба да получава дарения в полза на Столичната община .... е длъжно в тридневен срок от 
получаването на дарението да го обяви в публичния регистър. Необявяването на дарение 
дава основание на Столичният общински съвет да поиска проверка за установяване на 
евентуален опит за прикриване на факти и обстоятелства около дарението, които 
противоречат на нормите на наредбата". А следващата алинея 5 пък обявява, че 
„Информацията в регистъра се съхранява за вечни времена".

Към датата на оформянето на това мое питане в публичния регистър на даренията на 
CO продължавам да не откривам следа за дарение описано като „Урнови стени" или пък 
„Безвъзмездно изграждане на урнови стени". Съжалявам - не говорим за третия ден след акта 
както е по наредба. Става въпрос за третата година!!!

ПИТАМ: Има ли опит за прикриване на факти и обстоятелства около дарението 
съобщено ми от Вас с Ваш отговор с per. № СОА20-ВК66-7757-(3)/21.10.2020 г., конто 
противоречат на нормите на „Наредба за реда за получаване и управление на дарения от 
столичната община"?

Както вече казах - ние. подложените на тормоз чрез завеждане на съдебни дела, 
изискахме по съдебен път редица документи. Един от тях беше договор № С-8 от 10.06.2020 
год„ подписан между Димитър Хаджикотев в качеството му на директор на Общинско 

2



 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

предприятие „Гробищни паркове“ и Любомира Лазарова - управител на „ИК СТРОЙ 
ИНЖЕНЕРИНГ“ ООД. Според нас този документ съдържа много пороци и е подготвен, 
оформен и подписан при явно и грубо нарушение на нормативната база.

I юискахмс и получихме достъп до заявление с вх. № СОА20-ТД26-6231/30.06.2020 г. с 
което същата г-жа Лазарова заявява желанието си да дари на CO четири броя урнови стени на 
територията на Централни софийски гробища. Към гова заявление са приложени други 
документи включително и подписан вече договор за дарение. Според нас тези документи в 
своята съвкупност също противоречат на нормативната база и носят белези на съставомерни 
нарушения. Тук дори може да се говори за превишаване на правомощия с цел осигуряване на 
облага.

Ние настояваме за незабавен отговор на поставения въпрос, както и за провеждане на 
официална среща с участието на засегнатите лица и компетентни представители от правна 
дирекция за изясняване на казуса. В противен случай ще бъдем принудени да се обърнем със 
сигнал към прокуратурата за да направим поредния наш опит за пресичане на 
противоправните практики за явно неспазване на нормативната 5aSa и да противодействаме на 
деяния силно приличащи на скрита приватизация на дейността на Общинско предприятие 
„Гробищни паркове“.

С уважение :.........
Димитър АцтЬв М 

Общински съветник eLcOC
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